

四川女篮成功卫冕WCBA总冠军

李梦荣膺总决赛最有价值球员

4月22日晚,2023-2024赛季中国女子篮球联赛(WCBA)总决赛第五场比赛在内蒙古自治区呼和浩特市内蒙古体育馆展开。经过激烈角逐,客场作战的四川远达美乐女篮以83:78战胜内蒙古农信女篮,在五场三胜制的系列赛中以总比分3:2战胜对手,成功卫冕WCBA总冠军!四川队球员李梦荣膺总决赛最有价值球员。

在总决赛前四场比赛中,四川女篮与内蒙古女篮双方总比分战成2:2,谁赢得22日的胜利,谁就将获得最终的冠军。当晚,数百位球迷来到内蒙古体育馆为四川女篮助威,“四川,雄起”的加油声响彻体育馆。

在首节比赛中,主场作战的内蒙古队率先进入状态,用强悍的防守限制住了四川队的发挥。但内蒙古队12:4的领先优势稍纵即逝,四川队在暂停回来后,打了一波进攻潮将比分扳平。虽然李梦首节状态欠佳,但四川队凭借外援坎贝奇的身高优势,以17:16领先一分进入第二节。



4月22日,四川远达美乐队球员在颁奖仪式上庆祝夺冠。陈羽啸摄

第二节两队交替领先,多次将比分打平,内蒙古队以41:39领先两分进入下半场。进入第三节,以防守见长的内蒙古队再次出现因高强度防守造成的体能下降,不仅对四川队“双塔”的限制能力大大降低,同时队员们的远投命中率也有所下降。四川队趁机将分差扩大至两位数。本节结束时,内蒙古队以56:62落后。

第四节比赛,内蒙古队大势已去,多次尝试迫近比分无果,最终以78:83不敌对手。四川女篮则连续第二个赛季获得WCBA总冠军。

本场得到23分的四川队球员李梦荣膺总决赛最有价值球员。其队友韩旭赛后表示这是一个“开心、激动、漫长”的赛季,“这是我拿到的第二个总冠军,未来还要拿下更多总冠军。”韩旭表示,本赛季外援的加入对她的帮助也很大,“我和坎贝奇配合得很好,内蒙古队的琼斯也锻炼了我的防守能力。”

华西都市报-封面新闻记者 陈羽啸
内蒙古报道 综合新华社



探访2024成都世园会主会场

晋式民居四合院、江南传统古典园林、“海派花园”……

展园风格各异 尽显中华园艺文化底蕴

4月26日,2024年成都世界园艺博览会(以下简称2024成都世园会)将拉开帷幕。

2024成都世园会展园总数、境外展园数量、协会和企业展园数量均创下历届B类世园会之最,参展城市实现五大洲全覆盖。4月22日,华西都市报、封面新闻记者前往2024成都世园会主会场探园。

综合服务馆

年收集雨水量可达2500吨

当日上午10点,细雨蒙蒙,在2024成都世园会主会场入口处,“芙蓉花瓣”造型的综合服务馆开启了一次绿色“呼吸”。综合服务馆作为游客进入世园会的核心主入口,以“芙蓉花+汉阙”的融合,展现了独特的四川魅力。它不仅是一栋建筑,还是一台“雨水收集器”。

参与综合服务馆施工图设计的中国建筑西南设计研究院有限公司给排水高级工程师李强介绍,在综合服务馆东西两侧建筑斜坡的最低处,设置了一条收集雨水的水沟,将雨水引入管道,接入埋地雨水管。3个“芙蓉花瓣”边缘也分别有3根管道,雨水顺着管道进入“花瓣”中部的雨水管,接入埋地雨水管。最终,所有雨水进入室外一个600立方米的埋地雨水蓄水池中,经过处理后,再对场地周边室外绿化进行浇灌。综合服务馆预计年收集雨水量可达2500吨,能够基本满足园区两公顷绿地的日常浇灌用水。

在历届世园会承办城市中,成都是首个编制出“低碳管理方案”的城市。以2024成都世园会展馆锦云楼为例,利用自然通风采光,让建筑能兼顾夏季遮阳与冬季集热的功能,减少了运维能耗;同时,巧妙引入湖面低温度新风,也降低了空调能耗。



“芙蓉花瓣”造型的综合服务馆年收集雨水量预计可达2500吨。

上海展园的屋顶和露台种植有200多种多肉植物。

成都世园会供图

中华园艺展区

展园独具匠心、风格各异

太原园运用榫卯技艺打造“地道”晋式民居四合院,呈现依山傍水、结茅筑圃的生活场景;南京园以“文沁金陵”为主题,依山就势、巧于因借,打造江南传统古典园林;上海园选取了6个空间迥异、场景独特的片段,呈现融汇东西方文化的“海派花园”……在2024成都世园会中华园艺展区,独具匠心、风格各异的展

园,淋漓尽致地展现出底蕴深厚的中华园艺文化。

在2024成都世园会五大核心场馆中,主场馆锦云楼无疑是最具特色的,从远处望去,可见建筑物翼角起翘,亭台、飞廊、主楼、配楼主次分明,高低落错,颇具盛唐的大气华美。

锦云楼选址在绛溪河右侧内湾,是园区内的最高建筑。承建单位中建八局负责人王智超说:“站在楼阁高处,整个世园会风貌将尽收眼底,让锦

官城的悠悠诗情融入繁花锦簇的春意中。”

锦云楼不远处便是天府人居馆。该馆以“圆”为设计理念,三环交织,构建最具成都特色的3个情景空间。在这里,游客们可以听川剧评书、摆龙门阵、观荷塘月色,体验成都的“院坝”人居哲学。

上海展园的主题为“申意里”,其中“里”是上海特有的社区单元称谓,与2024成都世园会“公园城市,幸福成都”的主题相呼应。展园内,岩石错落,小桥流水与两岸植株相映成趣。这片岩石花园内的石头和溪流内90%的景观石采用的是上海展园建设过程中挖出的岩石,同样体现了上海展园简约和节约的设计特点。

上海展园还打造了一处名为“瓦松与星空”的场景。因为考虑到屋顶和露台是游客休憩、与自然接触的重要场所,所以设计方设计了带有瓦片的露台,并养有“薄叶蓝鸟”“蓝松”等200多种多肉植物。

温馨提示

2024成都世园会禁止露营、骑行也不能带宠物入园

4月26日,2024年成都世界园艺博览会将盛大启幕,万花绽放、草木葳蕤,公园城市与世园盛会精彩碰撞、美美与共。4月22日,记者了解到,在园区参观时,市民不能携带帐篷、天幕等露营装备。不能携带自行车、滑板、平衡车、轮滑鞋等工具。不能携带无人机、穿越机等飞行器。

由于2024成都世园会主会场所在的成都东部新区全域为净空保护的重点区域,因此也不能携带风筝、孔明灯、气球等低空飘浮物体。

此外,不少市民关心是否能带宠物入园。据了解,市民不能携带各类宠物入园,园区也未提供宠物托管服务。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰 杨澜